Информация о МБУК «Историко-краеведческий музей»

Новоаннинского муниципального района Волгоградской области
Полное официальное наименование:

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Историко-краеведческий музей»

Администрации Новоаннинского муниципального района.

Сокращенное наименование:

МБУК «Музей»

Организационно-правовая форма:

Муниципальное учреждение, тип: бюджетное учреждение.

Место нахождения (юридический адрес):

403958 РФ Волгоградская область, г.Новоаннинский, пер.К.Либкнехта, дом. №3.

Учредитель:

Администрация Новоаннинского муниципального района.

Дата создания: 8 мая 1964 года  решением  исполкома   Новоаннинского районного Совета  депутатов  трудящихся  Волгоградской области.  

 Дата открытия музея: 24 ноября 1967 года решением исполнительного Комитета Новоаннинского районного Совета депутатов трудящихся, Волгоградской области 

№18\179

Нормативно-правовая база: 

МБУК «Музей» осуществляет свою деятельность на основании Регламента, Устава учреждения, Конституции РФ, Закона о культуре и других нормативно-правовых актов.

Цели деятельности:

Предметом деятельности МБУК «Музей» являются:

хранение, изучение и публичное представление музейных предметов и коллекций,

сохранение истории Новоаннинского муниципального района Волгоградской области,

развитие краеведческой работы, поддержка художественных промыслов и осуществление методической и практической помощи, формирование банка данных музеев, расположенных на территории Новоаннинского муниципального района.

.

 Из истории создания музея 
 Новоаннинский историко – краеведческий музей  был образован   8 мая 1964 года  решением  исполкома   Новоаннинского районного Совета  депутатов  трудящихся  Волгоградской области.  

  Экспонаты  собирались в течение нескольких лет   коллективными  усилиями   общественности района  – ветеранами войны и труда, учителями и учащимися, пенсионерами, любителями – краеведами. 

  Благодаря  стараниям  энтузиастов  - историка- краеведа   Алексея Ефимовича  Павлова,  учителя  Александра Александровича  Казакова,  сотрудника исполкома  Новоаннинского райсовета   Владимира Харитоновича Паращенко,   в ноябре  1967 года    музей  принял первых посетителей.  

Открыт музей    решением исполкома Новоаннинского  райсовета  депутатов   трудящихся   от 24 ноября  1967г.   
Музей  в наши дни
   В  августе  2011 года МБУК « Историко - краеведческий музей» Новоаннинского муниципального района  Волгоградской области  был    размещен    в старинном купеческом  здании,  построенном в 1900 г. одним из   купцов Комаровых, основателей  города Новоаннинского.

  Основные направления деятельности
     Музей – научно- исследовательский, культурно - образовательный и досуговый  центр района, где   собраны, хранятся, изучаются  и экспонируются    памятники  истории  родной земли Новоаннинской.    

 Музей  является  пропагандистом  исторической памяти  о событиях  и  людях, оставивших  свой след в истории  района.


   Музейное собрание   насчитывает более  двух тысяч   предметов, среди которых имеются   уникальные  музейные предметы.  

Экспозиции   знакомят посетителей с историей родного края от древнейших времен до наших дней.
Музейные коллекции 
В музее  собраны   разнообразные коллекции от  археологии и до современности. 

Коллекция археологии  и палеонтологии  представлена  находками  из сарматских захоронений разных эпох. 

Собрание этнографии показано подлинными предметами жизни и быта казачества (орудия труда, посуда, мебель, военная амуниция, инструменты, предметы  домашнего обихода, изделия народных промыслов). 

 Историческая часть музейного  собрания  рассказывает о  районе, судьбах наших земляков   в годы революции, Гражданской и Великой Отечественной войн, показан также и послевоенный советский период.  

В  коллекциях  изобразительных и письменных  источников     находятся     работы местных художников, книги   наших поэтов и писателей, работы   народных умельцев  - талантов земли новоаннинской.

 Музей располагает    персональной  коллекций    знаменитого поэта, члена Союза  писателей России, почетного гражданина  Волгоградской  области, уроженца хутора  Клейменовского  В.С. Макеева.   Коллекция – дар  поэта. 
Музейные   мероприятия
На экскурсиях,  проводимых   мероприятиях  посетители узнают о   заселении нашего края,  занятиях и ремеслах, традициях и культуре  предков,  исторических событиях и   современной жизни     Новоаннинского района, известных земляках

   Музейные мероприятия   разнообразны по форме и тематике: экскурсии и лекции, игры – занятия, праздники,  уроки мужества,  музейные уроки, мастер – классы.  

 При музее работает клуб « Вдохновение».

При использовании собранного краеведческого материала,   изданы книги «Поклон родному городу», «Мы с этой землей навек породнились», «Во тьме исчезнувшие предки»  Широковой  Г.Ф.
Выставочный зал 
В  выставочном  зале    организуются    выставки, посвященные знаменательным событиям,  выставки художников, авторские  выставки  самобытных мастеров,  творческие встречи со знаменитыми земляками с приглашением  учащихся, студентов, ветеранов; встречи «За круглым столом» с  гостями  города и района. 

 Ежегодно    районный  музей посещают  свыше 10000 человек.  Новоаннинцы  не только приходят в музей,   но и пополняют   музейных коллекции – дарят    предметы истории,  культуры и быта. 

   Директором   МБУК « Историко-краеведческий  музей»  является  Любовь  Ивановна   Рудых.     Главным  хранителем  фондов   музея   работает  Ольга Викторовна   Солопова. 

Вас приглашают залы историко – краеведческого  музея

Новоаннинского муниципального района
1.  Сарматский период  (археология и палеонтология).

2.  Жизнь и быт казаков конца 19 –начала 20 века.

3.  Век двадцатый – революционный  (советский период в истории района )

4.  Район в годы Великой Отечественной войны.

5.   Земляки – воины и труженики, прославившие  Новоаннинский район 

6.    Экспозиции выставочного зала музея

Адрес: 
Муниципальное бюджетное учреждение культуры

« Историко – краеведческий музей»

Новоаннинского муниципального района

Волгоградской области

г. Новоаннинский   Волгоградской области

пер. К. Либкнехта, 3.

Тел.  8 - (4447)- 3-11- 85

