Информация 
о планируемых общедоступными библиотеками 

Волгоградской области мероприятиях акции 

«Библионочь 2015»  
«Библионочь» — это ежегодный фестиваль чтения, который проходит в апреле по всей России. В эту ночь библиотеки, книжные магазины, литературные музеи и арт-пространства расширяют время и формат своей работы.

Впервые акция была инициирована в 2012 самим библиотечным сообществом и Ассоциацией менеджеров культуры (АМК). Уже через два года ее поддержали более 2 000 площадок по всей стране.

В 2015 году «Библионочь» пройдет в ночь с 24 на 25 апреля и станет центральным событием Года литературы в России. Сквозная тема всех мероприятий акции - «Открой дневник – поймай время». 

Общедоступные библиотеки Волгоградской области планируют принять активное участие в этой всероссийской акции.

 Новоаннинская межпоселенческая библиотека во Всероссийской акции «Библионочь- 2015»  и  «Библиосумерки-2015» планирует провести следующие мероприятия:  «Вечерняя встреча с книгой, или библиотечная продленка» (либмоб, театральные забавы, интеллект-салон), Литературный форт «Баярд» (лабиринты с ловушками, литературные пытки, книжный  твистер-бой, каверзные загадки»,  литературно-музыкальная  симфония «У Чайковского в гостях», литературное рандеву «Путешествие в СССР», литературное путешествие «По секрету всему свету»,  литературная мозаика «Библиосумерки в сказочном городе». Всего библиотек-участников  в акции –11.

Жирновская МЦБ выходит на Литературный бульвар  «Как я выжил, будем знать только мы с тобой…» (к 100-летию К. Симонова с элементами электронной презентации), затем состоится встреча с фольклорными  группами «Душа поёт»,  «Преодоление». Читатели отдохнут в Беседке «Твори, выдумывай. Пробуй» (мастер-классы «Библиобукеты», плетение косичек), побывают на экспозиции «Достань фотографию своего деда, прадеда …». Здесь будет работать Библиокафе  «Чайная встреча». На  Жирновскую  детскую библиотеку опустятся БиблиоСумерки   «С книгой в мир открытий и приключений». В это время в библиотеке пройдет Презентация читательских дневников «Открой дневник – поймай  время», мастер-класс  «Весёлая фотосессия с героями любимых детских книг», реклама прочитанной книги «Мир открывается с книжной страницы». 
               В Светлоярском районе под покровом Библионочи пройдет «Ночь Шекспировских страстей». Ее организатор –  Библиотека Светлоярского городского поселения.  В программе:  Библиотрактир с угощениями средневековой кухни и букроссинг  английской литературы;  Love-турнир (конкурс любовных посланий и музыкальных композиций о любви);  Литературный аукцион (лоты с вопросами о средневековой литературе и истории);  премьера спектакля молодежного театра книги «Глобус» по одноименной трагедии Шекспира «Ромео и Джульетта».
В Киквидзенском районе все библиотеки ЦБС  примут участие во Всероссийской акции «Библионочь». Мероприятия пройдут в различных форматах (литературно-музыкальные салоны, литературные вечера, игровые программы), но под общим названием «Улыбайтесь, господа, улыбайтесь…» 
Центральная районная библиотека  Камышинского района организует  Акцию «Примите книгу в дар» - книги в дар библиотеке, кроме того,  Акция «Верни, я всё прощу!» - ночь прощёного читателя. Здесь будет организована Площадка для женского рукоделия «Для милых дам»: вышивка, бисероплетение и т.д. Библиотекари предложат ночным читателям обзор литературных дневников известных поэтов, писателей «Дневник – зеркало эпохи». Для них литературно-музыкальный салон «Душа поёт и просит слова» предложит  экскурс в историю романса;  выступление местных поэтов, авторов-исполнителей лирических песен, романсов, литературно-поэтическую викторину «Строку продолжи о любви…»;  создание дневника мероприятия «Библионочь – 2015» « Я вам пишу…». Читатели смогут отточить свое актерское искусство  в моментальном  спектакле «Как хорошо любить читать». В заключение –  традиционная фотография на память.
В  библиотечной системе города Камышина  Библионочь «Рандеву с книгой» пройдет  в библиотеке-филиале №4,  тесно сотрудничающей с органами территориального общественного самоуправления.  24 апреля 2015 года, в  20.00,  литературно-музыкальный микс «В мире нет милей краше песен и преданий наших»  откроет насыщенную  программу Библионочи и позволит  самодеятельным коллективам ТОСов «Волгарь» и  «Улыбка»  проявить свой   вокальный талант  в  исполнении   русских народных песен.

 Литературное путешествие «Ночь добрых книг» позволит коллективно  выбрать книгу для чтения перед сном, знакомясь с ее видеоверсией, подготовленной библиотекарями из  популярных художественных фильмов. Лучше видеть  книгу в темноте поможет книжный видео-радар «Русский бестселлер. Смотри – читай!». Буктрейлеры патриотической тематики, подготовленные библиотекарями по книгам- юбилярам 2015 года, напомнят о Великой Победе, 70-летие которой отмечается в этом году. Литературный вираж «Планета читательских рекордов» позволит  выбрать лучшего читателя-2014  по читательским формулярам  членов ТОСов. Бенефис лучшего читателя  завершит программу Библионочи. 
Библиотеки МБУК «Централизованной библиотечной системы г. Михайловки»  активно ведут подготовку к предстоящему событию – Библионочи  2015.  В день акции библиотеки   будут работать дольше обычного,   устраивая   лекции и открытые чтения, театральные постановки и концерты, литературные игры и путешествия. Центральная  городская  библиотека  подготовила для своих читателей  литературный бал   «И ночь полна видений чудных», Центральная  городская  детская  библиотека  проведет литературное рандеву   «Вечер открытых дверей или ночные секреты библиотеки». 15 библиотек  на селе  проведут различные мероприятия  под девизом «Ночь поЧитателей библиотеки». Красной строкой  будет выделена  тема – Год литературы  в России.
      24 апреля в Международной сетевой акции Библионочь планируется участие 15 библиотек Ольховского района. Участниками мероприятий станут примерно  375 человек. 

 В  Центральной библиотеке состоится  вечер-портрет «Во имя Родины», посвященный   страницам жизни и творчества писателя-земляка Есипова Владимира Николаевича, которому исполняется в этом году 100 лет.  В ЦРДБ – временной литературный калейдоскоп «Страница за страницей». В библиотеках сельских поселений  будут проведены:  «Летопись моей семьи в Великой Отечественной войне» литературно-музыкальная композиция;  «Открой дневник – останови время» литературно музыкальная композиция по дневникам Тани Савичевой;  «Героям главная награда, что в книгах память есть о них» историческая экскурсия по дневникам  книги «Говорят погибшие герои»;  «Красота женщины» – тематический вечер, посвящённый страницам лечебников с древних времён до сегодняшних дней.
По сложившейся традиции в апреле  23 библиотеки Урюпинского района планируют присоединиться к международной акции в поддержку чтения «Библионочь».  Библиотекари предполагают, что в мероприятиях, проводимых  в рамках акции,  примут участие 450 сельских жителей и 20 жителей г. Урюпинска  разного возраста. Читатели Центральной районной библиотеки  просмотрят дневник очевидца  «Война глазами ребенка»,  в рамках презентации книги урюпинского писателя Г. Д. Кондрашёва «Былинка в огне», изданной в 2014 году.  

«Библиосумерки» позволят сельской детворе интересно провести время в играх и забавах, совершить литературные путешествия, побывать в роли героев детских книг. Участники  Клуба любителей сказочных открытий перелистают «Дневник Герды», маленькие читатели узнают  литературную сенсацию «Гений одной книги» и пофантазируют на тему сказки «Конек-Горбунок».  Любители путешествий совершат «кругосветку» по литературному глобусу «Откроет нам мир книга».  В  «Датском королевстве» озорники и весельчаки затеют литературную игру по сказкам Г. Х. Андерсена. 

Молодёжь и взрослые  хуторяне совершат ночные путешествия во времени. Жителям  хутора Акчернского представиться возможность просмотреть литературный гороскоп «Популярные литературные имена вчера и сегодня». Читатели Бубновской сельской библиотеки на борту круизного лайнера    «С. Есенин» совершат путешествие по географическим местам, связанным с  именем поэта. Библиотекари Михайловской сельской библиотеки пригласят своих читателей в литературно-историческую экспедицию «Г. Данке. Дневники писателя». 

Поэтическая гостиная «Все начинается с любви» в Горской сельской библиотеке соберет  любителей поэзии, где участники будут читать стихи и знакомиться с историей любви известных поэтов. 
В Центральной библиотеке МИБС г. Волжского состоится Фестиваль библиотечных клубов «Библиотека в клубном фраке».   Участники старейшего клуба «Литературная пятница», а также все, кто неравнодушен к романтике дальних странствий,  отправятся в «путешествие»  на Гаити. Своими «путевыми заметками»  и впечатлениями с клубистами  поделится  доктор экономических наук, доцент, заведующий кафедрой природопользования, ВГИ Волгу А. Плякин. Председатель клуба А.Форер познакомит гостей с поэзией Гаити. 
       Лекция руководителя  философского клуба «Орион» Людмила Ручко  будет посвящена мистике в музыке.  Наполнить разум и тело красотой и спокойствием помогут бессмертные творения П.Чайковского.   Любители истории посетят клуб «Летопись краеведа». О загадках и тайнах села Безродное расскажет краевед, член Русского географического общества, руководитель клуба  Андрей Клушин.  В перерывах  все желающие могут принять участие в мастер-классе «Джутовая филигрань».  Закончится Библионочь открытием молодежного клуба «Интеллектуальная платформа».

      В ЦГДБ готовят к высадке Библиодесант под названием  «На тайный книжный остров».   В библиотеке №3  будут подведены итоги  конкурса-библиомарафона «Чтение. Увлечение. Успех».  Читатели примут участие в библиотечной тусовке  под названием «Мир библиотеки - мир книжек и затей». Украшением праздника станет выступление театральной студии Дворца творчества детей и молодежи «Кукарямба».
      «До третьих петухов в библиотеке с классиками»  проведут читатели библиотеки №14. Театр книги предусматривает встречу с любимыми литературными героями: Татьяной Лариной, Евгением Онегиным, Остапом Бендером, Эллочкой и другими.  

         Библионочь в библиотеке №7 пройдет под знаком юбилея Шолохова. Читателей ждут «Встречи в казачьем курене». Гости посетят выставку казачьего быта, узнают о воспитании детей в семье казака, примут участие в викторинах по произведениям М.Шолохова «Угадай героя» и «Казачий словарь», отведают блюда  казачьей кухни. Закончится ночь концертом «Как за Доном за рекой казаки гуляют».

       Читателей библиотеки №12 пригласят совершить «Культпоход для всей семьи».                                В  программе: книжное кафе «Читать подано»; Библиобродилки «Настоящий книгоход»;  

зона поэтической релаксации «Рифмуя чувства,  жизнь и случай»; музыкальная переменка «Джест дэнс нау»;  мастер-класс по бисероплетению; выставка изделий из соленого теста.
