Сталинградские музы

10 апреля в Волгограде в рамках областного фестиваля народного творчества «Детские фантазии» пройдёт областной смотр-конкурс юных чтецов «Музы Сталинграда».

Конкурс состоится в рамках Года литературы в России и станет одним из проектов по привлечению к литературе и чтению. Смотр-конкурс посвящен 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-195 годов,  и поэтому основная тема конкурсных выступлений связана  с этой великой датой.

Кроме патриотической тематики в репертуаре участников прозвучит лирика, поэзия и проза детских писателей и поэтов, классиков русской и советской литературы. Прозвучат произведения  известных волгоградских авторов Маргариты Агашиной и Михаила Луконина. Также конкурсанты выступят со стихами собственного сочинения.

Помимо отдельных исполнителей в конкурсе участвуют поэтические театры с литературными композициями.

В искусстве звучащего слова будут соревноваться более 60 юных чтецов из 24 районов и городов Волгоградской области в двух возрастных категориях: от 7 до 13 лет и от 14 до 18.

Уровень их подготовки и исполнительское мастерство предстоит оценивать жюри из известных волгоградских деятелей в области литературы и театрального творчества: заслуженный артист Российской Федерации, артист Волгоградского театра юного зрителя Василий Богатырев, волгоградский поэт, участник Великой Отечественной войны, руководитель литературного объединения «Патриот» Анатолий Невара, заведующий кафедрой режиссуры и актерского мастерства Волгоградского государственного института искусств и культуры Сергей Алёшин.

Смотр-конкурс проводится в малом зале Волгоградского областного центра народного творчества по адресу: Красноармейский район Волгограда, бульвар Энгельса, 1а. Начало в 10-00. Справки по телефонам: 8 (8442) 67-52-76, 67-52-78.

